

万宁开展多类促消费活动
进一步刺激市场释放活力

本报讯(海南日报全媒体记者林博新) 11月以来,万宁不断开展促消费活动,出台系列促进消费政策措施,通过发放消费券红包的形式大力促进汽车、家电、电动自行车等消费品以旧换新,持续释放市场活力。

据悉,11月22日至24日,新能源汽车下乡暨万宁车展活动在万宁市人民公园举行。本次车展共成交订单100台,销售额780万元,日人流量超1000人次;11月24日,万宁首届以旧换新家电家居海尔家博会在万宁文化体育广场举办,销售额达100万余元。

为加大以旧换新工作力度,万宁出台《2024年万宁市促进推动消费品以旧换新实施方案》,活跃万宁汽车、家电消费市场;在6月至8月,分别在万城镇以及兴隆区举办万宁以旧换新惠民美食展活动,通过现场购物送大礼包,免费赠送美食优惠券,银行低息贷款并赠送商超购物卡,抖音现场直播等方式提高以旧换新优惠力度,刺激群众积极消费,带动万宁消费市场活力迸发。

“从今年家电补贴活动开展至今,我们累计卖出的补贴产品约有2100件,销售金额约720万,消费者的购买意愿持续高涨。”万宁小家电店店长莫天仁表示,消费券叠加活动充分刺激消费,以往一些还在观望的顾客纷纷前来询价下单,店内客流量、销售额有明显增长。

万宁市统计局数据显示,今年1至10月万宁市限额以上家电类零售总额达4192.4万元,累计增速达到15.4%;限额以上汽车类零售总额12917.6万元,累计增速达到48%。

今年以来
万宁已举办738场
“家门口的文明实践活动”

本报讯(海南日报全媒体记者林博新 通讯员吴小静)11月23日,万宁市新时代文明实践中心开展“践行社会主义核心价值观,争做新时代好少年”创意手工活动,吸引30余名家长孩子踊跃参与。

在手工创作环节,孩子们以“海底世界”为主题,发挥想象力塑造奇幻的海底景致。随着时间的推移,一件件独具匠心的作品渐次诞生,现场满是欢声笑语。孩子们在创作中体验快乐,更将社会主义核心价值观融入作品,展现对美好品德的感悟。

除了该点位外,当天万宁市新时代文明实践中心在山根镇排溪书屋、后安镇曲冲村委会也分别举行了“承礼仪之美,扬文明之善”传统文化创意手工活动和“传承文明,礼仪伴成长”文明主题创意手工活动。

今年以来,万宁已累计开展738场“家门口的文明实践活动”,活动形式多样,不仅锻炼了孩子们的动手能力,还将传统文化的种子播撒到孩子们的心中,进一步厚植爱国情怀。此外,万宁还通过“祠堂+文化”的推动,使祠堂成为文化集散阵地,提升群众文明素质和农村文明程度。

此外,万宁通过强化资源整合,持续推动文明实践基地全域化。依托各实践基地,常态化开展“最美守望者”“公益古筝课堂”“公益伴读”等一批特色文明实践志愿服务活动,日常开展文化艺术展览、公益讲座等多种形式的文化惠民活动。聚焦重大传统节日,在贯穿结合融入上下功夫,在落细落小落实上下功夫,精心策划开展一系列文明创建主题活动,不断延伸文明实践内涵,增强节日文化影响力、吸引力,让向上向善的文明新风尚浸润人心。

万宁礼纪镇
启动冬季瓜菜种植
种植规模超两万亩

本报讯(海南日报全媒体记者林博新) 近日,万宁市礼纪镇正式启动今年冬季瓜菜种植工作,主要种植品种包括青瓜、苦瓜、丝瓜、冬瓜和辣椒等,有望通过冬季瓜菜种植实现农业增效、农民增收,为乡村振兴注入新动能。

走进礼纪镇的田间地头,可以看到农户们正忙碌地穿梭在满目翠绿的田野间,他们或手持锄头翻土,或弯腰播种,或细心浇灌,现场一派繁忙而有序的劳动景象。

据礼纪镇农业部门统计,今年冬季瓜菜种植面积已超过两万亩,较往年有所增加。在种植品种方面,礼纪镇今年依然以青瓜、苦瓜、丝瓜、冬瓜和辣椒等传统品种为主。这些品种不仅适应性强、产量高,而且品质优良,深受市场青睐。

“为确保冬季瓜菜的丰收,礼纪镇政府和农业部门采取了一系列措施。一方面,加强对农户的技术培训,指导他们科学种植,提高产量和品质。另一方面,通过引进和推广高产、优质、抗病的瓜菜新品种,提高冬季瓜菜的市场竞争力和附加值。”礼纪镇农业部门负责人表示,将继续加强对冬季瓜菜产业的支持和引导,推动农业产业持续健康发展。

(本报万城11月28日电)



①在西门社区长者饭堂,工作人员在给老人递送餐食。
②在万宁市助康驿站万城康复点,工作人员陪伴患者开展康复训练。
③西门社区长者饭堂工作人员为居家老人送餐。

本版图片均由通讯员 陈先哲 摄

今年以来万宁持续加大投入,关爱困难老人、困境儿童等弱势群体
让温暖触手可及

海南日报全媒体记者 林博新

今年以来,万宁市稳步推进各项民生保障工作,实施的13项省民生实事项目已完成10项,剩余3项计划于本月全部完成。其中,对精神障碍患者、困难老人、困境儿童等弱势群体持续加大投入力度。发放孤儿、困境儿童等生活补助12327人次,共计648万元;发放高龄长寿补贴603302人次,共1897.54万元;打造长者饭堂、进行居家环境适老化改造;为200名精神障碍患者提供社区康复服务。

为精神障碍患者搭建“避风港”

11月20日,万宁怡心社会服务中心康复指导师陈世雄和同事一起前往康复学员小温的家,查看和关心其近期状况。

小温是万宁市助康驿站万城康复点首批学员之一。来到康复点的学员大多存在一定程度的精神障碍问题,他们难以与人社交、难以从事社会工作。可随着在康复点的治疗,小温逐渐放下心结。经过四年的康复训练,如今的小温已经基本能融入到正常的社会生活中。

今年以来,万宁市开展为民办实事项目“2024年精神障碍社区康复服务”,利用省、市两级资金,引入精神康复的服务机构,在万城康复点和山根康复点为200名精神障碍患者提供社区康复服务。

在这两个社区康复点,没有异样的眼光,只有工作人员的耐心和帮助。

初三那年,小陈确诊精神分裂症,曾让整个家庭都濒临崩溃。来到康复点开展训练后,小陈一点点改变,他积极参与各项康复训练,同时培养了兴趣爱好,这让他的母亲熊女士倍感欣慰。

“以前我总担心自己老了以后儿子怎么办,如今有这么一个充满爱与包容的地方,我相信他未来也能幸福生活。”熊女士说。

康复的关键在于通过服药稳定病情,通过开导融入社会。据悉,每位康复学员每月都要完成6次康复指标训练,并且实现自主服药。目前两个服务站的学员大多都实现了自主服药,社会融入率也超半数,康复点还在努力提高参与就业的学员人数。“康复训练是一段漫长的旅途,我们这里始终向学员敞开。”陈世雄说。

此外,今年以来,万宁市民政局还为4名流浪精神病人找到家人,救助临时流浪乞讨人员19人,安排在院治疗流浪精神病人7人。

为困难老人编织托底“安全网”

11月24日中午,家住东方社区的李俊学走进万宁市西门社区长者饭堂,像往常一样支付了2元现金,入座等待就餐。

饭堂墙上的价格表写着,60岁(含)以上万宁户籍老人8元一份。如果是低保家庭或优抚对象只需支付2元,配送费用2元。如果是特困或百岁老人则免费用餐,由政府补贴配送费。

饭堂负责人陈明团介绍,许多老人腿脚不便或卧病在床,出门不便,于是更多时候工作人员会风雨无阻地送餐上门。

在各方推动下,如今西门社区长者饭堂的服务可以辐射周边19个社区(村委会),仙沐苑长者饭堂可辐射周边5个社区(村委会)。截至11月25日,万宁2家长者饭堂总用餐23426人次,日均服务153名困难老人。

解决了吃饭问题,老人的居住安全、生活改善问题也是政府关注的重点。今年以来,万宁已投入128.9万元对特困人员、低保家庭中老年人家庭数401户进行适老化改造。

每天下午6点,政府安装的太阳能电灯都会照亮万城镇周家庄老人夏万保家的小院。有了政府的支持,老人的生活质量得到大大改善。

在夏万保家的厕所外墙和内侧,甚至床上都装上了护栏,“政府安装的这些设施很贴心,因为老人最怕摔跤。”夏万保的儿子夏方武还展示了政府赠予的其他小件,包括淋浴椅、老年手杖、床头感应灯、无线呼叫器等。“政府为我们考虑到了方方面面,很令我们感动。”夏方武说。

在北大镇敬老院,管理员叶小叶向记者展示了敬老院每个月的账单,从今年5月开始,账上多了一笔由民政局发放的困难老年人生活补贴。“每位符合条件的老人每月能获得补助150元,这笔费用可用于改善老人们的伙食。”而敬老院菜谱的记录本上也清晰地显示着,老人们的早餐由过去的一样变成了两样,中餐由一荤两素一汤变成了两荤两素一汤。

点点滴滴的关怀,全方位的托底,承载着老人们晚年的幸福。据介绍,今年以来,万宁还为1166名55至64周岁的中老年人开展免费体检;为49名特困、低保家庭老人提供买菜做饭、清洗衣被等“五帮”上门服务。

为困境儿童撑起“防护伞”

今年,万宁市民政局工作人员谢昊经手处理了许多事实无人抚养儿童的材料,其中最令他难忘的是南桥镇一位事实无人抚养儿童小泉。

据介绍,年仅10岁的小泉刚生下来时母亲就失联了,父亲又于两年前过世,他由大伯一家暂时照看。他的情况经由南桥镇上报到了万宁市民政局。

经过到村走访调查,民政部门了解了其母亲无法联系上的事实,依据“一方死亡,一方失联”事实无人抚养申领条件规定,将他纳入了补贴名单。

小泉患三级智力障碍,大伯一家无力抚养,经各种手续办妥后,小泉于今年9月被安置到琼海一家儿童福利院。今后小泉上学、疫苗接种等各种费用均由万宁市政府承担,单独列入预算。

“我们在第二个月进行回访时,发现小泉的情况有所好转,孩子的话都变多了。”谢昊表示,发放生活补贴,多部门保持联动关注孩子动向,是政府提供的最有力的保障。

据介绍,截至11月,万宁发放孤儿生活补助239人次、33.082万元;发放困境儿童生活补助9841人次、380.019万元;发放事实无人抚养儿童生活补助1810人次、175.26205万元。

此外,万宁还包保帮扶在册四类困境儿童总人数1183人,工作人员每月都会探访一次,进行心理辅导、关爱服务等,重点包保帮扶对象还会进行“一对一”帮扶。

今年2月4日,在民政部门的对接下,爱心企业金世纪(海南)置业有限公司慰问了23名孤儿和9名困境儿童,并捐赠了1.6万元救助金,这让民政部门有了新的启发:为捐助者与受捐助者建立沟通桥梁。“我们希望为更多爱心人士或爱心人士带路,让他们自行对孤儿和困境儿童带去关怀。”谢昊说。

7月19日,万宁市民政局联合两部门印发了“百社联百村”方案,旨在引导社会组织参与乡村振兴、助力推进农业农村现代化。社会组织的加入,能让更多困难群众获得帮助,目前,万宁已有20余家社会组织加入“百社联百村”的结对帮扶。

“我们还需要更多社会力量的支持。”万宁市民政局局长林斌坦言,扶危济困、安老助残是社会共同的责任。万宁民政局将继续有序推进社会救助工作,提高服务质量,同时也呼吁更多的社会组织和爱心人士能够走进来、伸出手、传递爱。

(本报万城11月28日电)

万宁开展多种体育赛事,推动旅文体商组合式发展
让赛事“流量”变消费“留量”

通”暨“一带一路”国际乒乓球系列邀请赛,吸引了来自马来西亚、新加坡、泰国、老挝等国家及国内省市60个代表队参与,带动了万宁的旅游人气。2024年海南省篮球联赛将常规赛东部赛区设在万宁,万宁市旅文局特别向参赛球员赠送景区门票优惠券、冲浪体验券,诚邀他们与亲朋好友玩转万宁。

与此同时,万宁以海帆赛为契机,赋能水上运动品牌。11月16日,2024第十三届环海南岛国际大帆船赛(以下简称海帆赛)半环组参赛队伍开展

最后一轮激烈角逐。“海帆赛是目前我省举办的最高级别的帆船赛事之一,对推动万宁市水上运动品牌建设和发展起到了重要作用。借助赛事平台,还能丰富万宁海上运动资源和海洋旅游产品。”万宁市旅文局局长杨泽丰说。

作为海南省最高水平的羽毛球赛事之一,11月16日举行的2024年海南省羽毛球冠军赛同样吸引了来自全省各地200余名选手参赛。“运动员的家属、教练等,在比赛期间跟随选手一起吃住行

在万宁,也能带动当地的旅游消费。”活动承办方深潜(海南)国际体育产业有限公司工作人员张军介绍。

此外,万宁市王府井国际免税港还相继举办了第一届全国全民健身大赛(华南区)街舞比赛、全国街舞巡回赛总决赛等精彩赛事,打造集体服饰品牌 and 冲浪、潜水、滑板等体育装备用品的特色专区,放大“商圈+旅文体”的综合效益,让赛事“流量”变消费“留量”,打造万宁“旅文体商”联动发展的最佳样板。

万宁,正朝着打造国家体育旅游示范市的目标稳步前进。万宁市委主要负责人介绍,万宁将多维度打造“海陆空”立体旅游业态,进一步拓展“旅文体+”消费空间,推动体育文化旅游业融合发展。“我们将以冲浪为切入点做大水上运动,持续打造‘活力海岸’;发挥‘万宁冲浪’的IP效应,延伸发展玩海、徒步、低空飞行等全民参与的海陆空新潮业态,加快推动‘体育+旅游’融合发展,进一步提高旅游黏性。”

(本报万城11月28日电)

海南日报全媒体记者 林博新

11月,万宁体育赛事不断——26日,2024年“体育促进民心相通”暨“一带一路”国际乒乓球系列邀请赛、2024年全国海钓锦标赛(海南万宁站)暨首届中国(海南)万宁海钓精英拉力赛落幕,而2024年万宁市第三届男子篮球联赛目前还在火热比拼中。“跟着赛事去旅行”在万宁渐成风潮,推动当地文旅融合加速发展。

据悉,2024年“体育促进民心相